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SODELUJOČI: 

• enota Potepuh: Maja Kozlovič, Hana Šrenk, Vesna Košir Pevec, Nena Ulčar, Sašo 
Marolt in Blažka Kastelic, 

• enota Sladkosned: Jasna Šraj in Simona Plešic,  
• enota Pedenjcarstvo: Jelka Kravanja, Alenka Čož in Eva Bunčič, 
• enota Učenjak: Cvetka Borak in Ernesa Blaževič. 

 
Unesco projekt Vzgajamo zelišča izvajamo že nekaj let. Letos ga nadaljujemo, 
nadgrajujemo, spoznavamo nove poglede na temo zelišč.  
Glavni namen projekta je bil, da navdušimo otroke nad naravo in zelišči. 
Glavni cilji projekta so bili, da otroci skozi pogovor, listanje knjig in raznih dejavnosti sami 
spoznajo zelišča in jih začno zanimati. 

Vse enote, ki sodelujemo v projektu imamo zeliščni vrt ali visoke grede, ki krasijo našo 
okolico in nam ponuja učilnico na prostem. Tako kot vsako leto pridno skrbimo za naša 
zelišča, smo tudi letos nadaljevali z delom. 

Dejavnosti skupin: 
➢ V gozdu smo lani pred poletjem nabrali smrekove vršičke in nato v vrtcu pripravili 

vršičke za sirup. Otroci vršičke in potek sirupa zelo dobro poznajo. Veliko otrok je 
sirup pripravilo že doma. Kozarce smo postavili na sonce in čez nekaj časa smo dobili 
pravi vršičkov siru. Otrokom je zelo dober. 

➢ Pater Ferlež s sosednje vasi Prežganje nas je z veseljem sprejel in nam pokazal 
zeliščni vrte z imenom RAJSKI VRT. Vrt je zelo lepo urejen in na njem raste veliko 
različnih zelišč. Nekatere smo že poznali, nekatere pa ne. Povonjali smo jih, jih 
okušali in si jih ogledovali. Pokazal nam je tudi trgovinico z različnimi zeliščnimi 
kremami.  Zahvalili smo se za čudovit ogled in prijaznost.  

➢ Posebnost naše enote je zeliščni vrt, ki ga otroci in zaposleni redno vzdržujemo. 
Jeseni smo očistili zeliščni vrt in suho listje odpeljali na kompostnik. 

➢ Sadove našega lanskega dela smo jeseni pobrali, posušili, jih odtrgali in zelišča 
pospravili v steklene posode.  



➢ Pri sosedu smo si nabrali šipek in ga posušili. Večkrat smo si pripravili čajanko. 
Skuhali smo zeliščni ali šipkov čaj.    

➢ Pogledali smo si knjige zeliščih, vrtovih, ….. Otroci so jih radi listali in se pogovarjali 
med seboj.  

➢ Ob robu gozda smo raziskovali in ugotavljali če poznamo kakšno zelišče ali rožo. Za 
materinski dan smo mamicam nabrali posebne šopke.  

➢ Spomladi smo izvedli kuharsko delavnico. Posušili smo kruh, ki nam je ostal in ga 
zmleli. Naredili smo široke rezance iz suhih drobtin in zelišč iz našega vrta. Otroci so 
pridno pomagali in tako so rezance še bolj z veseljem pojedli.  

➢ Na koncu zeliščnega vrta stoji žuželčnik. Dodali smo mu suho slamo in v zgornji del 
posadili rožice, ki so všeč čebelam. 

➢ V pomladnem času smo se odločili, da naš zeliščni vrt malo prekopljemo, zrahljamo 
zemljo in pograbimo še zadnje jesensko listje, ki je ostalo na vrtu. 

➢ Med zelišča smo posejali še semena različnih rožic, da bo zeliščni vrt še lepši.  
➢ Pomladni čas je čas, ko začno cveteti rože in narava dobi prelepo podobo. Otroci 

zelo radi ustvarjajo, rišejo, barvajo ter so navdušeni nad svojimi izdelki, ki krasijo 
igralnico in garderobo. Ustvarjali smo različne pomladne risbe. 

➢ V tem šolskem letu smo pozornost namenili uporabi zelišč v zdravilne namene. Kuhali 
smo čaje iz kopriv, trobentic in mete. Zelišča imamo tudi v visokih gredah na 
vrtčevskem igrišču.  

➢ Sladkozajci smo v letošnjem letu raziskovali okoliške travnike in na njih rastline, ki 
nam lahko pomagajo pri kakšni težavi (obkladek, svež dah, vročina…). 

➢ Spoznavali smo, da lahko uporabimo različne dele rastlin (korenina, listi, cvet). 
➢ Nekaj zelišč je v našem zeliščnem vrtičku že rastlo in smo jih negovali in uporabljali, 

nekaj smo jih nasadili na nov vrtiček. 
➢ Obiskali smo čebelarja, ki nam je predstavil zelišča okoli svojega čebelnjaka in 

povedal, da čebelice, zelo rade nabirajo med tudi na zeliščih, zaupal nam je, da ima 
tak med prav poseben okus.  

➢ Na našem vrtičku smo opazili, da so prezimili žajbelj, timijan, drobnjak, majaron in 
melisa.  Dodali smo jim novo zemljo in meto, vse skupaj zalili in postavili v lesena 
korita na terasi. 

➢ Letos sva se odločili, da bomo opazovali rastline od semena do semena, cel naravni 
krog. Vzgojili bomo tudi medovite rastline, da se bodo lahko tudi pri nas čebelice 
najedle. 

➢ Otroci so različna semena opazovali na dlani in jih stresli na vato pomočeno v vodo. 
Vzklila so po treh dneh, zato smo  kalčke prenesli v korita z zemljo na prosto in jih 
pokrili s kopreno, razen žajblja, majarona in drobnjaka, ki so bolj odporni in kljub 
mrazu že poganjajo nove liste. 

➢ Spoznavali smo nove besede in jih utrjevali ob opazovanju, kot so na primer:  
kompostnik, seme, kalček, steblo, listi, cvet, ...Vsak dan opazujemo vreme in se 
pogovarjamo o pogojih za rast rastlin. Za prikaz vremena smo uporabili kar naše 



roke. Krog nad glavo pomeni sonce, oblak so prepleteni prsti na prsih in dvignjeni 
komolci,  dež ponazorimo z dvigovanjem in spuščanje migetajočih prstkov, veter 
ponazorimo z dlanmi, zaobjamemo ustnice in pihamo. 

➢ Ker so bili kalčki in stebla semen sončnic še majhni, so ostali v sobi. Žal so nam čez 
vikend stebelca, pognana iz semen ovenela, voda je izhlapela. Dobili smo izkušnjo, kaj 
se zgodi, če je pretoplo in zmanjka vode in  je prevroče. 

➢ Ker smo vključeni tudi v API projekt bomo raziskovali življenje čebel in jih opazovali 
pri nabiranju cvetnega prahu in medičine. Izdelali smo čebelnjak, panjske končnice. 
Starši so doma izdelali skupaj z otrokom čebele iz odpadnega kartona, tulcev, 
barvnega papirja…  

➢ Naučili smo se dve pesmici avtorice Mire Voglar  »Dežne kapljice z neba, » Panj« in 
Bitenčevo »Od cveta do cveta čebelica leta« 

➢ Starši so doma skupaj z otroki izdelali čebelo. Z izdelanimi čebelicami, čebelnjakom 
in panjskimi končnicami  smo okrasili garderobo.  

➢ Zelišča bomo tekom leta uživali na različne načine: Na solatah, v juhi, pecivu, pripravi 
čaja ali dišavnicah v sobi. 

➢ Ker so otroci še mlajši, jim poskušava čim več stvari pokazati neposredno v naravi. 
Opravili smo daljši izlet do čebelnjaka. Namen imamo nabirati travniške rastline 
(regratovi cvetovi, rman in izdelati sirup). Poleti bomo pili metin in melisin sok za 
osvežitev. 

Projekt Vzgajamo zelišča bomo še izvajali. Za zelišča na naših vrtovih bomo skrbeli, jih 
urejali in jih okušali v različnih jedeh in napitkih.  

Zbrala, uredila in zapisala: Maja Kozlovič, koordinatorica v projektu 


